

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

12 й год издания

Воскресенье, 10 января 1943 г. № 4 (1099)

Цена 15 коп.

## Шире социалистическое соревнование к 25 годовщине Красной Армии!

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Государственного Комитета Обороны Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой Иосиф Виссарионович! Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода НКВ № 172 имени Молотова, являясь инициатором соревнования вооруженцев, с первого дня всесоюзного социалистического соревнования перевыполняет государственный план и свои обязательства. В конце года выпуск пушек по сравнению с январем мы удвоили. По сравнению с довоенным периодом выпуск пушек увеличен более чем в 10 раз. Задания ГОКО по артиллерии перевыполнены и сверх плана оснащено вооружением 40 полков. Себестоимость продукции снижена на 27 проц. От внедрения рабочих рационализаторских предложений сэкономлено 22,4 миллиона рублей. Рентабельность завода за год составляет 42 миллиона. Коллектив завода добился высокой чести, завоевывая в течение четырех месяцев красное знамя ЦК ВКП(б). Воодушевленные Вашим докладом и приказом, а также героическим наступлением нашей Красной Армии, рабочие и служащие завода ставят своей задачей в 1943 году дать еще больше вооружения для фронта. Мы обращаемся ко всем предприятиям нашей страны с призывом—еще шире развернуть всесоюзное социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины нашей Красной Армии и обязуемся оснастить вооружением сверх плана 10 полков.

Мы заверяем Вас, дорогой Иосиф Виссарионович, что не пожалеем своих сил и времени, чтобы дать еще больше оборонной продукции для скорейшего разгрома врага.

По поручению коллектива завода: Директор завода БИХОВСКИЙ. Секретарь РК ВКП(б) КУШНЕВСКИЙ. Парторг ЦК ВКП(б) СЮНДЮКОВ. Председатель завкома ШЕСТОПАЛОВ. Комсорг ЦК ВЛКСМ ПОПОВ. Стахановцы завода: ГАЛАНИН, ГИЛЕВ, СОСНИН, ЗЫРЯНОВ, БАГАЕВА.

## СОЗДАДИМ СТАЛИНСКИЙ ФОНД ПОБЕДЫ!

Обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина ко всем трудящимся Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Приближается 25-я годовщина нашей героической родной Красной Армии. Эта дата кровно связана с жизнью каждого из нас. Вышедшая из недр народа, рожденная в огне революции, закаленная в боях за родину, за советскую власть, Красная Армия под водительством Ленина—Сталина выросла в несокрушимую силу Советского государства. Вот уже свыше 18 месяцев мужественные воины Красной Армии ведут гигантскую битву с озверелыми полчищами немецко-фашистских захватчиков. Бессмертной славой доблести и отваги покрыла свой путь Красная Армия.

Задачи, поставленные товарищем Сталиным,—уничтожить гитлеровское государство и его вдохновителей, уничтожить гитлеровскую армию и ее руководителей, разрушить ненавистный «новый порядок» в Европе и покарать его строителей,—Красная Армия и советский народ выполняют.

От нас, от работников тыла, металлургов, шахтеров, транспортников, энергетиков, работников промышленности боеприпасов, вооружения, авиации, от работы наших колхозов и совхозов зависит ускорение выполнения этой исторической задачи.

Воодушевленная ноябрьским докладом и приказом великого Сталина, поддерживаемая могучим тылом родины, Красная Армия выбила инициативу боев из рук врага, перешла в наступление на основных участках фронта и, нанося все более и более сокрушительные удары по гитлеровским захватчикам, успешно освобождает нашу священную землю от немецко-фашистской нечисти.

Эти победы вдохновляют нас. Вместе со всей нашей страной мы гордимся ими. Новыми трудовыми подвигами ответим мы нашим братьям на фронте.

Будем же, товарищи, самоотверженным и честным трудом на заводах и шахтах, в рудниках и колхозах оказывать усиленную помощь нашей доблестной Красной Армии.

«Превратим каждый час нашей жизни в суровые и напряженные трудовые будни. До минимума сократим свой отдых. Будем трудиться день и ночь, до тех пор, пока по всей нашей необъятной отчизне не пронесется весть о победе над озверевшим врагом».

Мы, кузнецкие металлурги, приветствуем предложение трудящихся города Новосибирска о создании в 1943 году в нашей области Сталинского фонда победы.

Пусть ни одно предприятие, ни один цех, ни одна бригада, ни один трудящийся не останется в стороне от этого священного долга.

В честь 25-летия Красной Армии мы обязуемся к 23 февраля 1943 года внести в фонд победы товарища Сталина наш патриотический взнос: сверх плана кокса—2.000 тонн, чугуна—1.000 тонн, стали—6.500 тонн, проката—8.500 тонн. Выполнить план по спеццехам на 105 проц. Сэкономить 6.000 тонн коксующихся углей, 15.000 тонн руды, 2 проц. электроэнергии, 1,5 проц. топлива против плана. Добыть сверхплановых накопленей 2 миллиона рублей и 2 миллиона рублей от внедрения рационализаторских предложений.

Коллектив нашего завода обязуется увеличить производительность труда на 10 проц., поднять дисциплину на производстве, вырастить сотни новых гвардейцев тыла.

Мы обращаемся с предложением ко всем коллективам рабочих и служащих и колхозникам Новосибирской области встать по нашему примеру на фронтовую вахту имени 25-летия Красной Армии.

Мы просим газету «Советская Сибирь» опубликовать на страницах газеты названия предприятий, цехов, бригад, внесших свой вклад в Сталинский фонд победы.

Все силы—на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа—на разгром врага!

Да здравствует наша героическая Красная Армия!

Да здравствует наша Родина, её свобода и независимость!

Под знаменем Ленина—Сталина вперед, к победе над врагом!

Обращение принято на общих собраниях рабочих и инженерно-технических работников всех цехов, смен и бригад Кузнецкого металлургического комбината.

## На районном партийном собрании

6 января состоялось районное партийное собрание, на котором был заслушан доклад председателя райисполкома тов. Густова о ходе хлебопоставок и мероприятиях по завершению обмолота и выполнению плана хлебосдачи государству.

Докладчик отметил, что исторический доклад товарища Сталина 6 ноября 1942 года о 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, героические подвиги нашей Красной Армии на фронтах отечественной войны и приветствие товарища Сталина колхозникам и колхозницам Новосибирской области вызвали среди трудящихся нашего района новую волну патриотического подъема, выражающуюся в усилении помощи фронту—в сборе средств на постройку боевых сибирских эскадрилий, усилении темпов обмолота, сдачи хлеба государству и в фонд Красной Армии из личных запасов колхозников.

Только за 10 дней собрано и сдано в отделение Государственного банка на постройку авиаэскадрилий «За родину» 1.330 тыс. рублей и сдано в фонд Красной Армии 7000 пудов хлеба, 59 голов рогатого скота, 1549 штук птицы и др.

Однако наш район и вся партийная организация находятся в большом долгу перед родиной и фронтом,—говорит дальше т. Густов.—Несмотря на то, что десятки колхозов уже полностью рассчитались по всем видам поставок государству или близки к выполнению задания, все-таки обмолот хлеба до сих пор не закончен и план хлебопоставок по району далеко не выполнен.

Одной из причин провала сроков хлебопоставок является то, что ряд партийных организаций на местах и политотделов МТС просмотрели, что жулики и проходимцы сознательно срывали обмолот и хлебопоставку государству, хлеб разворовывали, загоняли его в солому, в отходы, неминуемо раздували семенные фонды и т. д., а наши государственные органы—райзо (т. Калашников), уполномоченный наркомзага (т. Локтионов), органы суда и прокуратуры до сих пор занимались уговором саботажников, а решительных мер к ним не применяли.

10 колхозов имеют выполнение плана хлебопоставок всего на 18—30 процентов. Особенно плохо идут обмолот и хлебосдача по колхозам Караканской и Заковряшинской МТС. За последнюю декаду 17 колхозов совершенно не участвовали в хлебосдаче. Председатели этих колхозов, коммунисты, потеряли чувство партийной ответственности перед страной и фронтом.

Председатель сельхозартели «Третья пятилетка» Кашпуров совместно с председателем Маюровского сельсовета Елькиным, вместо усиления хлебосдачи государству, занялись

антигосударственными делами.

Парторг Обкома ВКП(б) в колхозе «Страна Советов» т. Гугнин не оправдал доверия партии, оказался неспособным выполнить её директивы в условиях военного времени. Председатель этого колхоза т. Обскалов разваливает колхоз, срывает хлебозаготовки, хлеб разворовывается жуликами и лодырями. Из тысячи гектаров обмолоченного хлеба сдали государству только 850 центнеров, т.е. план хлебосдачи выполнили всего на 18 процентов. Тов. Гугнин видел это, но никаких мер к саботажникам не принял, а, наоборот, потворствовал им.

В колхозе им. Чапаева план хлебопоставок выполнен всего на 67 процентов. Однако, председатель колхоза тов. Сухотин, он же секретарь первичной партийной организации, сдачу хлеба совершенно прекратил, прикрываясь какими-то агрономическими актами об угрожаемости.

Председатель колхоза «Красное знамя» Ващенко встал на прямой путь саботажа хлебосдачи. На токах сотни центнеров непровеянного хлеба. Хлеб не охраняется, не очищается, государству не сдается, а разворовывается и скормливается скоту. Правильно поступила первичная партийная организация, исключив Ващенко из членов ВКП(б).

Собрание вскрыло ряд других фактов преступного отношения к выполнению плана хлебозаготовок.

После обсуждения доклада председателя райисполкома т. Густова партийное собрание в своем решении наметило ряд конкретных мероприятий, обеспечивающих в ближайшие дни окончание обмолота и выполнение плана хлебозаготовок, и обязало все первичные партийные организации и всех коммунистов-одиночек, работающих в сельском хозяйстве, директоров и начальников политотделов МТС безоговорочно выполнить эти мероприятия.

Собрание обязало председателей колхозов укрепить трудовую дисциплину в колхозах, повести самую беспощадную борьбу с лодырями, прогульщиками и саботажниками хлебозаготовок, немедленно оформлять на них материал и передавать в следственные органы для привлечения их к ответственности по закону военного времени.

Партийное собрание обязало всех секретарей первичных партийных организаций, коммунистов-одиночек и начальников политотделов МТС усилить массово-политическую работу среди колхозников путем проведения бесед и читок сообщений от советского информбюро, выпуска боевых листовок и стенных газет, мобилизуя этим все колхозные массы на быстрое окончание обмолота и выполнение плана хлебозаготовок.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

I.

4 января наши войска после решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией **Нальчик**.

5 января наши войска овладели городом и железнодорожным узлом **Прохладный**, городом **Майское** и железнодорожным узлом **Котляревская**.

В результате упорного боя наши войска овладели городом и железнодорожной станцией **Мерзозовский** и районным центром **Цымлянская**. Взяты трофеи и пленные.

II.

Нашими войсками на **Северном Кавказе** в боях с немецкими оккупантами с **24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года** взяты следующие трофеи: танков—150, орудий—109, пулеметов—268, винтовок—около 5 тыс., противотанковых и противопехотных мин—59 тыс., патронов—свыше 500 тыс., автомашин—253, складов с боеприпасами и продовольствием—15.

За этот же период **уничтожено**: самолетов—18, танков—170, орудий—42, пулеметов—222, автомашин с грузом и военным снаряжением—390.

За время с 24 декабря 1942 года по 4 января 1943 года противник потерял только убитыми свыше 11 тысяч солдат и офицеров. **Совинформбюро.**

### Трофеи наших войск и потери противника юго-западнее и южнее Сталинграда

С 1 по 5 января 1943 года нашими войсками юго-западнее и южнее Сталинграда в боях с немецко-фашистскими захватчиками взяты следующие трофеи: самолетов—27, танков—59, пулеметов—429, минометов—267, противотанковых ружей—1016, автоматов 10 тыс., винтовок—15 770, снарядов—свыше 3 миллионов, патронов—свыше 20 миллионов, авиабомб—500 тысяч, радиостанций—83, автомашин с боеприпасами и продовольствием—239, лошадей—3217, повозок с военным грузом—4400, паровозов—18, вагонов—400, складов разных—37.

Взято в плен 6500 солдат и офицеров, а всего с ранее взятыми в плен, начиная с 19 ноября 1942 года, нашими войсками взято в плен—144.150 солдат и офицеров противника.

За время с 1 по 5 января 1943 г. уничтожено: самолетов—88, танков—118, орудий разных калибров—122, минометов—291, пулеметов—787, автомашин с войсками и военным грузом, мотоциклов—340, вагонов—432, складов разных—20.

За время с 1 по 5 января 1943 г. противник потерял только убитыми свыше 20 тыс. солдат и офицеров. **Совинформбюро.**

### Наш вклад в Сталинский фонд победы

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие мехтранспорта Нечунаевского лесопункта обсудили вчера обращение коллективов завода № 172 имени Молотова и Кузнецкого комбината имени Сталина. Все единодушно и горячо поддержали инициативу о развертывании соревнования в честь 25 годовщины Красной Армии и о создании Сталинского фонда победы.

На собрании выступил стахановец шофер А. Л. Паршуков и заявил:

— 25 годовщину Красной Армии мы будем отмечать в жестокой схватке с немецкими оккупантами. Желая скорейшей победы над врагом, я делаю вклад в Сталинский фонд победы: свой двухмесячный план по вывозке леса вывожу к 23 февраля, сэкономлю не менее 5 проц.

горючего и смазочного и вношу мой январский заработок.

Тов. Паршуков призвал всех последовать его примеру. Коллектив мехтранспорта решил закончить 23 февраля двухмесячную программу и вывезти сверх плана 1000 кубометров леса, сэкономить 5 проц. горючего и смазочного, обучить без отрыва от выполняемой работы 7 человек шоферскому делу, дать денежные средства на новое вооружение Красной Армии.

Коллектив заявил, что выполнение принятых обязательств будет их вкладом в Сталинский фонд победы над врагом.

II. **СОБОЛЕВ**, — парторг обкома ВКП(б),  
**А. ПАРШУКОВ**, **Г. ТКАЧЕВ**,  
**Д. МАСЛОВ**, **А. РОДЮШКИН**,  
**А. ШАКУРОВА**.

### 5106 пудов хлеба в фонд Красной Армии

Отвечая на успехи нашей доблестной Красной Армии на фронтах отечественной войны, колхозники сельхозартели им. Сталина отчислили дополнительно к сданному ранее 4800 пудам в фонд Красной Армии по 85 граммов хлеба с заработан-

ных трудодней, что составляет 306 пудов.

Колхозники заявляют, что они отдадут все средства и силы для того, чтобы помочь родным воинам быстрее очистить советскую землю от немецкой нечисти. **КУДРЯВЦЕВ.**

### 40 тысяч рублей на постройку боевых самолетов

Успешно прошел сбор средств на постройку боевой сибирской авиаэскадрильи „За родину“ в колхозах Артамоновского сельсовета. Всего собрано наличными 40 тысяч рублей.

Сразу же на собраниях колхозники активно вносили

свои сбережения. 65-летняя А. Косинова внесла 1000 рублей, Пелагея Опивалова — 1.030 руб., М.К. Кашпуров — 1.900 руб., Д.Н. Пятков — 1.700 руб., т. Соломатов — 1.700 руб., М. Я. Яшонов — 1000 руб., М. Тихонов — 1000 рублей и другие. Д. Пятков.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 7 января

В течение 7 января наши войска в районе **Нижнего Дона**, продолжая наступление, овладели районными центрами **Мартыновка**, **Николаевское**, **Романовская**, крупными населенными пунктами — **Мало-Хлоповский**, **Власов**, **Вишневка**, **Николаев**, **Александров**, **Ново-Петровский**, **Демков**, **Зазерский**, **Кухтачев**, **Вифлянец**, **Страхов**, **Шаминка**, **Тапилин** и железнодорожной станцией **Вальково**.

На **Северном Кавказе** наши войска овладели районными центрами **Степное**, **Совинская**, крупными населенными пунктами — **Соломенское**, **Сухая Падина**, **Северный**.

На **Центральном фронте** наши войска вели бои на прежних направлениях.

6 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 120 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 15 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды взяли трофеи и пленных. Поддер-

живая действия штурмовых групп, артиллеристы подавили огонь 12 огневых точек и разрушили 9 дзотов и блиндажей противника. Западнее и северо-западнее Сталинграда произошла ружейно-пулеметная перестрелка и активно действовали разведчики. Бойцы эскадрона выбили противника из 20 окопов, истребили 150 гитлеровцев, захватили 6 пулеметов, 145 винтовок и радиостанцию.

**Юго-западнее и южнее Сталинграда** наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Части эскадрона вели упорные бои за крупный населенный пункт. Противник сосредоточил здесь свежие силы, в том числе эсэсовские части. Советские бойцы методически выбивают немцев из укреплений, уничтожают вражескую технику и живую силу. На другом участке наши части разгромили батальон немецкой пехоты, оборонявшей важные рубежи. Уничтожено до 600 гитлеровцев, 7 танков и 26 автомашин. Взяты пленные, 3 танка, 2 броневика, 18 автомашин, склад боеприпасов и другие трофеи.

В районе **Среднего Дона** наши войска продолжали наступление. На некоторых участках

противник оказывает упорное сопротивление и переходит в контратаки. Советские бойцы отбивают контратаки гитлеровцев и успешно продвигаются вперед. Бойцы эскадрона за 2 дня уничтожили до 2-х батальонов немецкой пехоты, 7 танков, 2 бронемашин, 25 автомашин с боеприпасами. Ружейно-пулеметным огнем сбито 2 немецких самолета. На другом участке гвардейские части отразили 12 атак немецкого гарнизона, пытавшегося вырваться из окружения. Кольцо советских войск еще теснее сжимается вокруг гарнизона противника, обреченного на гибель. Наши бойцы захватили в плен полковника-командира одного немецкого полка.

На **Центральном фронте** наши войска закреплялись на достигнутых рубежах, а часть сил отбивали контратаки противника. Юго западнее Великих Лук эскадрон отбил несколько контратак крупных сил пехоты и танков противника. Уничтожено свыше 400 гитлеровцев, 3 самоходных пушки, 2 минометных батарей, подбито 16 танков противника.

## УКРАИНСКИЕ ПАРТИЗАНЫ

Партизанское движение на Украине выросло в грозную силу. Партизаны уничтожают склады врага с боеприпасами и продовольствием, мосты и нефтебазы, разрушают железнодорожные пути. Меткие партизанские пули и гранаты достигают гитлеровских солдат, офицеров и их пособников.

На боевом счету наших партизанских отрядов уже имеются тысячи уничтоженных гитлеровских мерзавцев, в том числе 330 офицеров, разгромлено много сельских управ и полицейских комендатур. Расплачиваются своей черной кровью за измену старосты и полицейские.

За последние месяцы мы провели более 70 крупных боев и захватили у врага оружие и боеприпасы, которые дали возможность пополнить наше боевое снаряжение и усилить наши удары по врагу.

Мы не даем покоя подлым оккупантам. Вот враги заготовили для отправки в Германию лес. Наши люди проникли на склады, лесозаводы и сожгли 40 080 кубометров лесоматериалов и 6 лесозаводов. Враг подготовил к пуску пенькозаводы. Мы один завод сожгли, другой привезли в негодность. Немцы сожгли 19 тысяч тонн сена и 10 тонн скипидара, чтобы отправить их в Германию. Но сено и скипидар сгорели вместе со складами. Провинкув в железнодорожное депо, где немцы заканчивали срочный ремонт паровозов, партизаны взорвали 8 паровозов, совершенно испортили 5.

Не даем мы врагу возможности плавно перейти к боевым действиям и людские подкрепления на фронт. За месяцы боевых действий нами пущено под от-

кос 42 эшелона с войсками и боеприпасами. На шоссе в дорогах уничтожено с таким же грузом 139 автомашин и 39 мотоциклов, взорвано 40 мостов. Партизан Гриша с 30 боевыми товарищами пустил под откос 11 эшелонов. Эта же группа взорвала 44 платформы, груженные бочками с бензином. В одном эшелоне было 7 классных вагонов, из которых ехал на фронт конный состав — выпускники и танкисты и деточки. Когда эшелон был взорван, партизаны огнем из пулеметов и автоматов уничтожили 247 выпускников, 40 тяжело ранили.

Наши люди воюют храбро и умело.

Трое разведчиков одного отряда, выполнив боевое задание, возвращались к себе. Они зашли в одну хату пообедать, но какой-то предатель сообщил коменданту в одном селе Черниговской области, что пришли партизаны. Тотчас же прибыло на автомашинах около 100 гитлеровцев. Они окружили избу, где находились наши разведчики и открыли по ней бешенную стрельбу. Партизаны не растерялись и отвечали меткими выстрелами. Бой длился долго. Гитлеровцы подожгли хату. Начал рушиться потолок. Партизаны перебежали в сарай и продолжали бить по врагу. Гитлеровцам удалось поджечь и сарай. Все же партизаны скрылись, уничтожив несколько десятков гитлеровцев.

Хорошо нам помогает население. Оно укрывает партизан, снабжает их продуктами. Недавно в один из наших отрядов пришла сразу 70 колхозников и колхозниц с оружием. Они просили принять их в ряды бойцов

за освобождение Украины. Мы их приняли. Наши партизанские отряды растут.

Советское правительство отметило деятельность наших отрядов. 47 партизан награждено орденами и медалями Союза ССР. Эта награда вдохновляет нас на новые боевые подвиги.

Украинцы крепко верят в грядущую победу. Они страстно верят в свое освобождение.

**А. Ф.** — командир отряда, Герой Советского Союза.

### В РАЙПРОКУРАТУРЕ

Председатель Мауровского сельсовета Елькин и председатель колхоза „Третья пятилетка“ Кашпуров, встав на путь саботажа хлебосдачи и установив между собой тесную связь, занялись порчей и хищением хлеба. В ноябре они сгноили большое количество овса и ржи и, чтобы скрыть следы своего преступления, часть этого хлеба увезли в лес, а часть зарыли в землю; кроме того, похитили из колхозного амбара 2 мешка пшеницы, которую променяли на вещи.

За саботаж хлебозаготовки и расхищение хлеба Елькин и Кашпуров органами прокуратуры арестованы и предаются суду по закону военного времени.

**В. ЩЕРБАКОВ.**

**И. о. редактора А. ЯКОВЛЕВ.**

Доводится до сведения всех учреждений и граждан р. п. Сузун, что в связи с промывкой котла подача электроэнергии 9 и 10 января производиться не будет.

**Райпищеккомбинат.**